

ERDELYI HÍRADÓ

Kedden, October' 21-edikén, 1828

Columbia — Spanyolország — Nagybritannia — Frantziaország — Törökország
A' Hartzmezőről — Külömbfélék

Columbia

A' carthagenai Híradó az itt következendő okait adja a' Columbia' hadizenetének az ő saját húga Péru ellen: "Elvetemedett próbatételek, a' columbiai katonaság' egy része eltsábitására, hogy ezek az ő' fegyvereket saját hazájok ellen fordítsák; — Péru' kívánsága, hogy 3 columbiai tartomány bírtokához tsatoltasson; — a' columbiai Követtséghez ítasított tilalom, hogy a' Columbianai zászlót háza előtt lobogóra ne botsássa, egy olyan zászlót, mely a' Péruiakat oly' gyakran vezette győzedelemre; — Péru' beütése Bolíviába, a' baráttjába és szövetségessébe, eleve tett hadizenet nélkül, egy olyan tartományba, mely még közböldogsága születésével vajúdik, mely a' Columbia' és Péru' megszabadítójának köszöni a' maga' bölts konstitúzióját és ditső nevét; — azon sértések, mellyeket Péru el mert követni ministeri nyomtatott írása által, Columbia, ennek Előllölője, hadserege és minden ellen, a' mi tsak a' nemzetet illeti; — és, végre, a' hadseregnek lekötelezett kárpótlásoknak, mint a' Péru' szabadságáért ontott vér' jutalmának megtagadása. — Olylyan szövetség törés és hiúságok után, nints nekünk, úgymond a' Journal, egyéb hátra annál, hogy Péruba

mennjünk, és fegyvereseinkel még egyszer győzedelmeskedvén, Limába behatoljunk.

Spanyolország

A' Gibráltárba berontott és uralkodó betegség, melyről a' Híradók egy-ido-olta beszélnek, bizonyosan Sárga-Hideglelés, de nem nevededik, 's úgy-láttzik, hogy napjában tsak mintegy 4--5 ember halt-meg benne, mely egy 30 ezer lélekből álló városban szenvedhető. Don Gen., a' gibráltári Gouverneur, mindent elkövetett, az egészség' vissza-állítására. A' katonaság kinn tanyáz, templomok és Törvényszékek be vannak zárva, hogy sok ember össze ne gyűljön; és, minthogy a' 9-edik hónap (sept.) az esztendőben, mindjárt lefolj, a' forráság octoberben igen tsügged, és az éjj-nap' egyformaságával (aequinoctiummal) uralkodó szélveszek, a' levegőt jóformán tisztítják, reménylhető, hogy a' nyavajának nem sokára vége lessz. Cadizban is szorossan vigyáznak a' keletfelől fekvő spanyol kikötőkből jövő hajókra.

Nagybritannia

A' Globe and Traveller azt mondja: "Leveleink érkeztek Konst.poljból, aug. 28-adikáig, Smyrnából, 18-adikáig. Megerősítik azok az emlegetett össze-esküvést a' muselman-

katonaság között. Egyik levél, még azt is mondja, — ezen össze-esküvésnek véghetetlen ágazattjai vólnának, és muszka lopakodók annak bizgatói. A' békételesség, főképpen az ásiái katonaság között mutogattja magát, kik ágyújokra bizonyos jegyeket ragasztottak, annak jeléül, hogy ők az össze-esküvökhöz tartoznak, kiknek szándékjuk a' vólt, hogy a' Jántsárokak ismét helyre-állítsák. Minden hozzánk érkező tudósítások bizonságai a' Sultán' ébren-létének 's maga-elszánásának: 3 -- 4 száz össze-esküvöket öltek-meg a' 7 toronyban, 's hólt-testeiket a' tengerbe hányták. Még-tsak gondolattal-sem hajlik a' Porta Muszkaország' javallataira. Örömmel nézi ugyan a' Sultán, hogy Anglia iparkodik Muszkaország' fennyed beszédét mérsékelni: de, úgymond egy török Minister, mind ez a' törekedés, haszontalan, mert ennek a' versengésnek, fegyveres kézzel kell végét szakasztani.

London, Sept. 22. — A' mi kikötőinkben, ismét több mozgást lehet észre-venni, mint-sem előbb, és 12 liniahajó, a' fregatteken kívül, megindulhatna most 24 órával a' parantsolat után.

York Hgz (nevü) ángl. postahajó, melyről másutt szollottunk, sept. 7-edikén érkezvén-meg Lissabonban, Gibráltárból, Donna Máriának egy küldöttjét vitte vólt oda egy hivatali írással D. Miguelnek, mely írásnak a' titulussa e' vólt: " II-dik Donna Mária, Don Miguelnek az ő' atyja' öttsének, a' Mária' Helytartójának, Portugalliában. " Erre, összehívatta D. Miguel Tanátsossait, és együtt tanátskoztak, szinte egész nap; de tsak azt végezték, hogy Wel-

lington Hgzhez és Beresford Lordhoz foljamodjanak.

Falmouth, sept. 24. — Mireggel érkezett ide Gibráltárból a' brasiliai 40 ágyús fregatte, Imperatriz, Manuel Antonio Farenha Vice-Admiral vezérlése alatt, mellyen Donna Maria da Gloria ifjú Királyné van. ÖFge, rangjához illő minden tisztelet-tétellel fogadtatott, 's a' fregatte, bejövetelével, a' várvéd és a' kikötőben fekvő hajók által, csoportos lövéssel köszöntetett, és mindjárt, mihelyt a' vasmatstkát kivetette, a' királyi zászlót ütötte-fel. Itabayana Visconde és Palmella Marquis feleségestől, Valdez Gen. és az előkelő polgári és katonai Felsőbbségek nyomon felmentek a' fregattre, hogy ÖFgének udvaroljanak. Itabayana és Palmella Uraknak szándékjuk van Barbacena Marquissal, azon lépések-felett tanátskozni, melyeket követniek kelletik. Úgy látzik, hogy ÖFge, nem hitte megérkezéséig, hogy Ötet másképp' fogadják Angliában, mint Oportoi Hgz-asszonyt (mely név alatt atya' parantsolattjára utazott). Ez a' bizonytalanság okozta, hogy a' királyi zászlót, tsak akkor ütötték-fel ('s fektették-le a' brasiliait), midőn az ágyúdokról és a' hadi-hajókról a' királyi köszöntő-lövés megmutatta, hogy Ö Fgét az ángl. országlószék, Királynénak megesmérte.

Azonnal elindítottak Plymouthba egy gőzhajót, hogy Sir W. Freemantle-nek, ki számos portugallus Generálokkal együtt a' Fges Utazót ott várta, Ennek megérkezését jelentse-meg. Ö-Fge, hólnap délután, vagy pedig pénteken (sept. 26) reggel fog a' földre kiszállani, kísérve

vezetettvén a' parthoz, mindenféle hadi hajók' ládikjai által, hol ÓFgét egy tisztelet-Gárda fogadja-el. A' Lord-Mayort és a' városi eggyesületeket meghívta előre Peel Úr egy levél által, hogy az ÓFge' kiszállásánál jelen lévén, ÓFgének szerentsés megérkezésén udvaroljanak. Sir Charles Lemon, Prókátor, a' Carclew-Park' tulajdonossa a' város mellett, udvarlására jöven ÓFgének, ajánlotta Villáját beszálló hajlékúl: mely udvariságot, hihető, a' vidék' legelőkelőbb lakosai is fognak követni. — A' vidék' lakosai, seregestől tódulnak ide, a' Királyné' látása kedvéért. — Egy más levél, ugyanazon napról: "Azon pillantatban, midőn Imperatriz fregatte (9 órakor) a' hajótanyához közelgetett, az Astrea fregatte és a' pakétboot, Gen.-köszöntést lőttek: mikor pedig Pendennis erősségnél hajókázott-el, az ágyúpadokról Gen. köszöntést lövén, ezt a' hadi-hajókról és vár' ágyúpadjairól, egynehányszor újjították-meg.

Plymouth, Sept. 25. — Tegnap hozta hírét Bristol postahajó, hogy Donna M. da Gloria királyné Ó-Fge Falmouthba megérkezett. Az Imperatriz-al útazott korvette Francesca, vissza ment Gibráltárból hivatali írásokkal, Rioba: Isabella fregatte pedig, kétségekivül nem sokára megérkezik az Imperatriz után. — Ripihenven ÓFge magát, Plymouthba fog jönni. — Clinton Lord és Sir W. Freemantle, tegnap érkeztek ide, hol a' Királynét már itt találni vélték, egy tolmáttal, 4 királyi Lokajjal és egy udyari hintóval, II-odik Donna Mária Ó-Felsege' szükségére: Hogy a' Királyné Falmouthban létét megértették, nyomon oda indul-

tak; 's azt mondják, hogy a' Fges. Utazót ide fogják kíséreni, hol Ó-Fge a' királyi palotában fog múlatni.

London, sepf. 25. — Ekkorig még tsak tsendes behatás által lehetett a' mi' 10-edik százesztendőbeli Tory-inkat megesmérni, melyet ők a' haza' országlószékein és kórmányozásán, minden Ministérium alatt, vagy jobban vagy kevésbé, elkövettek. Urai a' tartománynak, és a' parlament' nagyobb felének, megvetették ők az uraságnak minden kítettző jeleit; kastélljokból dictálták akarajtjokat; és valóban oly' kevés nyilvánvaló tálentomot is lehetett látni köztök politikai monopoliumjok' 's ultrai kívánságjok' védelmére, hogy némely szószóllóinak tsetépatéja, a' Canning' kórmányozása alatt, nevezetesen, a' Winkelsea-é, Londonderryé és hasonlóké, több szána-kozást és tsufolást indított, mint gyűlölséget. Intselkedések, 's Európának magát kifejtő politikai állapotta, kimenetelt szerzetek nekik, 's erőhatalmas behatássokat ismét a' kabinet' kellőközepére vitték. A' Canning' halála nélkül, ama' felsőbb kezekről vezetett Herries' követelése nélkül, és az újj török háboru' által felsekent irigység nélkül, melyeknek a' Tory-k hirtelen hasznát tudták venni, nem mentek volna ők ára, hogy a' státus' kórmánnyát oly' egészen elfoglalják, 's egy olyan embert állítsanak előjökbe, kit ők, kikötőleg úgy néznek, mint tulajdonjokat. De még ezt is elhordja a' szerkezetek' ereje, ötet is kényszeríti, hogy néha az Ultraismustól eltávozzon, és most már kényszerítettnek végre magoktól függve állani-elő, 's választott mondássokúl ezt kiáltani:

“a’ ki velünk nem viaskodik, ellenünk van! Éppen az ő győzelmek sziettette Irlandban a’ krisist. Az új Ultratory-Ministerium teremtette O’Connelt parlament-taggá, és serkentette-fel a’ szegény Irlandusban politikai saját eszmélődését, ’s az ő tulajdon energiáját, mely ekkorig halálos szunnyadozásban volt. Irlandnak, a’ maga’ politikai jussát, a’ monopolizáló aristocratia’ akarattja ellen kell megnyerni, vagy fegyver erejével kell neki a’ státuszpolgári megfosztatások’ járma alá vissza taszittatni: nints többé középút, ’s az országglószék, gyenge és habozó, külsőképpen, hajlandónak mutatja magát az emancipatióra, az alatt míg minden magános, Wellingtontól a’ Peel-ekig, Goulburns-okig, Herries-ekig, és a’ részre-nemhajló Aberdeen-ekig, Melvilles-ekig és Ellenborough-okig, szívekben, semmit nem óhajtanak inkább, mint annak módját találni, hogy nép’ vagy fegyver’ erejével, Irland’ kívánságát vissza-verjék. Az Irland klubbjainak, Angliában is Brunswick-klubokat állítanak ellenébe, ’s végre, anarchia által akarják azt meggyőzni, a’ mit az igasság kárhoztat. — Most áll ’hét már nyilván elő egy, ezen ultra - aristocraták között, Newcastle Hgz., kinek a’ britannus alsó házban nem kevesebb zózat köteles engedelmeskedni 11-nél, és a’ ki már kezd reszketni a’ monopoliumáért, hadat izen minden mérséklés ellen, és nem pirúl-el, Angliában úgy beszélni, mely egy spanyol Gen. inquisitor’ szajába inkább illene. Tsak némely helyeket akarok itt azon híres-nevezetes, Kenyon Lordhoz küldött leveléből felhozni, melyek e-

léggé meggyőzhetik a’ világot arról, mit lehessen egy ultra-tory uraságtól Angliában várni. “Olyan időben élünk” ez a’ kezdete “a’ hol minden ember, kiknek a’ principiumok betsések (hiszen, az apostolikusoknak is betsések az övéik) tsak a’ maga’ iparkodására támoszkodhatna, és nem a’ Fejedelmekéire, Praelatusokéira, Nemes-emberekéire, Politikusokéira várakozhatik, mert az országglószék semmit-se tsinal, mivel’ a’ Kabinétban, részre-nemhajlás, engesztelődés és mostani liberalitas, még mindég egyre uralkodnak a’ tanátskozásokban.” Itt hányva-már az országglószék’ szemére a’ szörnyűségeket; és minekutánna tettése szerint az ultrai Eldonpolitikáról, a’ Perceval’ tory - ministeriuma alatt, hosszasabban beszéll, kinek a’ halálán siránkozik (az alsó Kamara’ folyosóján gyilkoltak’ volt meg), azt mondja: “Akkor kezdődött az az átkozott liberalismusi részre-nemhajlás’ és engesztelődés’ systemája; mindennek fejet kellett hajtania a’ hasznosnak, ’s a’ politikának nem állhattak úttjába a’ principiumok. A’ szabad vélekedés, az ő’ fejedelmiséket a’ legfelső póltzra építette, hogy beható erőt szerezzen, és vezérelte a’ nemzet’ erőit. A’ nemzeti elerköltstelenedés a’ legfelső fogra emeltetik, ’s az utolsó Parlament bemotskoltta magát a’ legfelső gradusban, midőn a’ hitvallást liberalizálta (az az, a’ protestáns dissentereknek — a’ nemzet’ fele részének — egy igasságtalan esküt elengedett). Megsértjük a’ mi’ Istenünket a’ kereszténységrőlvaló ilyen lemondás által.” — A’ katolikus Eggyesületről ezt mondja: “Egy az ő’ Tagjai köz-

zül (O'Connel), egy pimasz (a fellow), ki már esztendő-költta, mint áruló (azaz, hit-sorsosai' jussainak védelmezője), megérdemlette az akasztást, most, egy protestans britanus parlament' Tagjává választott." De, elég ennyi az olyan esztelenségekből, egy tüzes fanatismus' gyümöltseiből, mely bosszúállást szükköl. Ezek tehát a' szabad Britannia' Naggyai! El ne felejsük pedig, hogy Newcastle Hgz.' ezen leírt értelmét, tsaknem minden ultratory, testestől-lelkestől védelmezi. Valóban szomorú, hogy a' nemzet' legfontosabb rangu részében ilyen fanatikus szedelgőket találni.

Anglia, a' nagy hallgatás mellett, igen nagy tengeri erőt készítfel kikötőiben, melynek tárgya a' közép-tenger.

Frantzia ország'

Navarini tudósítások szerént, sept. 5-ödikéről, a' frantzia hadsereg' előtsapattja elfoglalta Móreában az artheoutou állást; mely ára mutatna, hogy főbb megtámodása koron ellen lenne. — A' párisi Galignani' Messenger-e a' móreai hadi-szállítványról így szól: "Ezen szállítvány eszköz-féléje 3-annyi szerben áll, a' hajóra szállított 15 ezer emberhez szabva. A' hajósereg mindenféle Mesterembert vitt magával. Vannak főzte olyan hajók, mellyekre deszkát, gerendát épületekhez, mindenféle magot, szarvas és egyéb marhát, szántóvető szerszámot 'sat. raktak fel. Azt mondaná az ember, hogy a' Frantziák ott akarnak letelepedni, vagy a' mi több, Móreát, Törökország' felosztásakor, magok' részéül elfoglalni. Ezek a' készülétek, tsak a' jövődő rendbe-szedésre mutatnak.

Ha, tsak a' Törököket akarnák kizsoritani Móreából; nem ügyeltek volna annyira a' jövődőkre, hogy még természéről gondoskodjanak, melynek még a' magva sints a' földben. — Mindezen okoskodásokat, igen könnyű sarkokból kiforgatni; de a' hosszas beszéd, nem ide-való. Avvagy nem jobb-e kevesebb bajjal és költséggel, 's azomban, a' jövődöket nem tudván, egy füst alatt, fundamentum-eszközöket vinni oda, a' hol nints, és a' hol a' buja termés bizonyos, mint-sem, szorulás' idejében kész kenyérnekvalóhoz, nehezen, vagy talán semmimódon nem tudni hozzá jutni? Ötven esztendő alatt, nem pallérozódhatott volna az újj görög nemzet annyit, a' legszükségesebb tárgyakban, mint például, földmívelés, kézi mesterségek, apróság-tudományok 'sat, mintha a' frantzia népnek egynehány ezerből álló eszes része köztök forog, jár 's kél, kiktől az elvadult görög köznép minden pillantatban újj elme' szüleménynyeit fog tapasztalni. — A' touloni szállítványra ekkor fordított hajók' száma 154, mellyek között 21, idegen. — Azt mondják némely görögországi tudósítások, hogy Frantziaország ismét pénzt küldött Capodistrias Elölülő' kezéhez St Denis Úr által, még-pedig most 750 ezer frankot, mivel' a' frantzia Király és királyi familia is, szintúgy személljesen pótolta azt. — A' Várdepartement' Préfectusa megtiltotta a' Fabvier Óbester' képe' árulását. — Perpignanhoz közel, a' cataloniai újj lázzadók' mozgása, kezd nevedetni, annyira, hogy Bayonne-ból egy tsapat Svájtzert kellett oda erősségül küldeni.

A' Gazette azt véli, hogy az egész hadsereg vissza jönn Móreából, mihelyt Ibrahim Basa hajóra fogott úlni. — A' Messenger des Chambres ellene mond annak, hogy a' Heytesbury Lord' fija hírt hozott volna a' muszka főszállásról: mert nem is volt ott.

Páris, sept. 28. — A' móreai dolgokról nem vettünk még jól előadó tudósítást a' hadsereg' kiszállása-ólta. Mind-a-két párt' ellenkezői, meghatározottabban óltásárolják most a' hadi-szállítványt, mióta a' muszka hadseregtől kedvetlenebb tudósítások jönnek. A' beursen előre mondják, hogy a' Porta minden órán manifestumot botsát - ki Frantziaország ellen. Attól tartanak, hogy a' sok alkudozás mellett, tsak legkissebb egymást-megnem értésre is, egy második Navarin történet a' földön, a' kétféle katonaság között. A' minapi történet, a' két zászló között (midőn t. i. egy frantzia hadi-hajó a' fejez zászlót, — inderkedő szándékkal-é vagy tsak történetből — az angl. zászló felibe ütötte - ki az árbotzon), még, azt a' tűnődést is támosztja, hogy az Anglusok és Frantziák elszakadhatnának egymástól. — A' rendes levelezés Móreával, Anconán és Brindisin által folj most.

A' Messenger szerint, a' frantzia katonaságnak Móreában jó tanyája van Kalamata' vidékén, élelembelít könnyű szerezni, de drága. A' frantzia pénznek kevesebb betsi van mint a' spanyolénak. Némelyik levél azt is mondja, hogy a' Törökök kimentek volna Koronból és Modonból, minekutánna mindent, a' mi a' várban volt, megfojtottak. Úgy gondolják, hogy Patrast fogják ostromolni,

mihelyt Schneider Gen. megérkezik, kit sept. 10-edikére várnak. Áthéne felé is küldenek egy szakasz katonaságot; de éről másképp' beszélnek más Journálok.

A' Moniteur oct. 1-sőjén, jelenti, hogy a' petalidi táborból, sept. 7-edikéről, Maison Generáltól egy estafetta érkezett; mely azt hozza, hogy a' hadsereg foljvástjól van; az ispotáljban nints több 30 betegnél. Sept. 6-odikán mustrálta-meg a' Fővezér az egész katonaságot. Olyan állapotban voltak azok, mintha éppen a' (párisi) Mársmezején parádiróztak volna. — Újjabb tudósítások szerint, Rigny Adm. részéről, sept. 10-edikéről, az Egyiptomiak hajóra-szállások elkezdődött: de, minthogy a' szállító-hajó igen kevés; úgy-láttzik, hogy ez a' foglalatosság hosszú pórásra botsáttatik.

Törökország
Némely külföldi Journálok és Zeitungok hatalmas leveleket írnak magoknak a' Muszka' semmivé-tettetésekről, 's a' Törökök' teljes feljül-fordulásokról, — hogy a' Portának eszébe sints akudozásba botsátkozni, sem Muszka-, sem Görögországgal, hanem inkább a' magá' jussait a' legutólsó lehelletig védelmezi fegyverével. Mi itt a' szomszédban, semmit, vagy pedig merő költeményeket hallunk a' muszka és török hadseregekről, mellyek, legalább itt Európában, úgy-láttzik, mintha mind alunnának: nints ezeknek most, tsak legkissebb szeszek is, de félő, hogy a' nagy tsendességre nagy zivatar következik.

Konst. polj, Sept. 12. — A' temérdek győzödelem' híretől, merő részeg az egész város. — A' Nagyve-

zir' szándéka, Hussein Basával egygyet-értve, a' vólna, hogy Várnát az ostrom alól felszabadítsa: mely úgy igen könnyen megeshetne, ha az Allg. Z. szerént, igaz vólna az, a' mit mi itt a' szomszédban nem tudunk, hogy a' Muszkákat Sumla alól egész Hirsováig vissza kergette vólna Hussein Basa. E' mellett, a' védelem-készületet megkettőztették Konst.poljban. A' remis-basai sán tzokon éjjel-nappal egyre dolgoznak, a' hova a' Szultán 20-adik akar kiállani, katonái vezérlésére. Sept. 7-edikén ment vólna által a' Darda-nellen 15 ezer lovas Kurd, kik most Sumla-felé vonúlnak. Remek gondoskodással ügyelnek a' fő-város' szükségseire: a' Nagyvezir' Kajmakánja köz-motózást követett-el mostanában a' kenyérsütő boltokban, a' midőn mintegy 20 kenyérsütőt a' hibás sü-tésért, fülöknél-fogva, saját boltjok ajtajaihoz szegeztek. Sokan köz-ülök, ezen fájdalmas 's egyszersmind nevettséges bitófa- (pelengér)- forma büntetés-közben, hideg vérral dohányoztak! Hanem, a' legújabb tudósítások Odessából, a' főváros' élelem-gyűjteményére-nézve, elég tű-nődést szereztek, mikor a' gabona-kihordása' megtiltásáról hírt hoztak. Ennek, rossz lehet a' következése.

A' Hartzmezőről.

A' tiflisi Híradó, sept. 2-odiká-ról, az itt következő legújabb hadi tudósításokat közli, a' pétervári Híradók által: "Erivani Paskewits Gróf tetemesen megverte Akhalzik mel-lett, Kiös Mohammed és Mustapha Basák' egyesült seregét, kik azon vár' felszabadítására jöttek. Aug. 21-edikére viradóra, elindult a' Fővezér, —hátra hágyván a' vár-ostromló esz-

közök' védelmére a' szükséges népet — 8 tsapattal, lovagokkal és 25 ágyú-val, tsaknem megmászhatatlan hely-lyeken, hogy a' várost megkerülvén, az említett 2 Basát megtámodja. Haj-nal-hasadáskor észre-vette az ellenség mozgásunkat, és, alig állottunk-be választott hejjünkbe, hogy a' Törökök bennünket három-felől, rettentő dü-hösséggel megtámodtak. Az ellen-ség' szertelen többsége, az elsenved-hetetlen forróság 's a' hely' akadáj-jai, előre gyanították a' meghatáro-zó pillantatot. A' viaskodás 12 óráig tartott. Végre a' muszka fegyver' i-parkodását egy tökéletes gyözödelem koronázta-meg; a' városhoz nem messze fekvő megerősített tábort, rárohanással vettük-meg, a' segéd-se-reget megszalasztottuk, és ezeknek 4 tanyájokat elvették a' vitéz Musz-kák. Az ellenség minden tábori á-gyúit, 10 darabot, elvesztette, vala-mint ágyúsántzait, gabonássait, és kergettük azt 50 werstnyire Erzerum-felé. A' török hadsereg' többije, Er-zerumfelé, minden élelméből kipusz-tulva, széjjel oszlott a' hegyekben és erdőkben. A' Törökök a' legnagyobb vakmerőséggel verekedtek; de a' mi' vitézeink, tapasztalt Vezérek által ve-zettetve, határt szabtak az ellenség' nagy számának és vakmerőségének.

Ma, sept. 2. 6 orakor reggel ér-kezett ide (Tiflisbe) tudósítás, hogy Eriváni Paskewits Gróf, egy véren-gező rárohanás után, Akhalzik váro-sát megvette. Aug. 27-edikén, a' meg-támodandó polygonumon rést lövöl-döztek, a' városba berohantak és a' várvédelmet bográtsra aprították (in die Pfanne gehauen). Tizenhárom óráig tartott rohanó viaskodás után vólt ideje a' Fővezérnek, Paskewits Gróf-

